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 79 - Умро је римски цар Тит Флавије Веспазијан, оснивач династије Флавија. За његове
владавине изграђен је амфитеатар Колосеум у Риму, највећа грађевина те врсте у
Римском царству.

  1497 - Енглески морепловац Џон Кебот открио је Канаду и прогласио Северну Америку
поседом Велике Британије.   

1509 - Хенри ВИИИ (Хенрy), други монарх из династије Тјудор (Тудор), крунисан је за
краља Енглеске. Током владавине раскинуо је са Ватиканом и 1534. основао
Англиканску цркву.

  

1519 - Умрла је Лукреција Борџија ,војвоткиња од Фераре, кћерка папе Александра ВИ,
мецена уметника и научника у време италијанске ренесансе.

  

1529 - Склапањем мира у Капелу завршен је рат протестаната и католика у Швајцарској.

  

1793 - У Француској је усвојен први републикански устав којим је извршна власт
подређена скупштини.

  

1798 - Турци су у Београдској тврђави погубили грчког писца и патриоту Фереоса 
Константиноса Ригаса, познатог као Рига од Фере, и седам његових следбеника. Ригас
је био оснивач и вођа тајног друштва које се борило за ослобођење Грчке од турске
власти.

  

1812 - Трупе Наполеона Бонапарте (611.000 војника) прешле су реку Њемен и ушле на
територију Русије.
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1821 - Симон Боливар је са 8.000 јужноамеричких родољуба победио 4.000 шпанских
ројалиста у бици код Карабобоа и ослободио Венецуелу од шпанске власти.

  

1822 - Формирано је прво београдско обшчество (општина). Обчество је бирало варошког
кнеза, а кнез Милош Обреновић је именовао полицајце и кметове.

  

1859 - Наполеон ИИИ је потукао Аустријанце у бици код Солферина у Ломбардији.
Швајцарац Жан Анри Динан (Јеан Хенри Дунант), који је тада организовао помоћ за
хиљаде рањеника, основао је 1864. Црвени крст.

  

1886 - Умро је руски писац Александар Николајевич Островски. Његово дело (око 50
позоришних комада) представља целу епоху у развоју руског позоришта и чини основу
класичног руског драмског репертоара ("Шума", "Бура", "Таленти и обожаваоци", "Уносно
место", "Без кривице криви", "Девојка без мираза", "Сиромаштво није порок").

  

1894 - Италијански анархиста Санто Касерио (Цасерио) убио је у Лиону председника
Француске Мари Франсоа Сади Карноа.

  

1901 - У Паризу је отворена прва изложба 19-годишњег шпанског сликара Пабла Пикаса
, која је одушевила ликовне критичаре.

  

1908 - Умро је амерички државник Стивен Гровер Кливленд, председник САД два пута
(1885-89. и 1893-97). Његовим избором 1885. Демократска странка је први пут дошла на
власт након грађанског рата.

  

1911 - Рођен је аргентински аутомобилски ас Хуан Фанђо, петоструки светски шампион у
"Формули-1".
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1912 - На Олимпијске игре у Стокхолму отпутовала је прва српска олимпијска екипа -
атлетичари Душан Милошевић и Драгутин Томашевић. Тиме је озваничено чланство
Србије у Међународном олимпијском комитету, чији је члан постао Светомир Дјукић.

  

1916 - Почела је битка на реци Соми у Првом светском рату. Након пет месеци, колико су
трајале борбе, снаге Антанте освојиле су око 200 квадратних километара територије уз
губитке преко милион људи на обе стране.

  

1930 - Рођен је француски филмски режисер Клод Шаброл (Цлауде Цхаброл),
представник "новог таласа" француског филма ("Наивне девојке", "Двоструки обртај",
"Раскид").

  

1947 - Један амерички пилот изјавио је да је на небу видео необичан предмет који је
описао као "тањир који лети кроз воду". После овог догађаја почео је да се користи
термин "летећи тањир".

  

1948 - У покушају да спрече обнављање немачке државе на простору који су држали
западни савезници, совјетске трупе су почеле блокаду Западног Берлина заустављањем
друмског и железничког саобраћаја према том граду. Током 300 дана, колико је блокада
трајала, град је снабдеван преко ваздушног моста.

  

1960 - Југославија, Грчка и Турска су распустиле Балкански савез, заснован на Уговору
о савезу, политичкој сарадњи и узајамној помоћи закљученом на Бледу 8. августа 1954.

  

1973 - Најстарији светски државник Емон де Валера (Еамон) дао је у 90. години оставку
на функцију председника Ирске, на којој је био од 1959.

  

1975 - У близини њујоршког аеродрома "Кенеди" срушио се авион "Боинг 727" америчке
компаније "Истерн Ерлајнз". Погинуло је 113 људи од 124 колико их је било у летелици.
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1986 - Умро је српски писац Мирослав Антић, аутор "Плавог чуперка", једне од
најпопуларнијих збирки дечијих песама у новијој српској књижевности.

  

1989 - Смењен је генерални секретар Комунистичке партије Кине Џао Цијанг, јер се
противио употреби силе против студената на тргу Тјенанмен 4. јуна. На његово место
изабран је Џијанг Цемин.

  

2001 - Југословенска ватерполо репрезентација постала је шампион Европе.

  

2001 - У операцијама руских снага безбедности у Чеченији убијен је вођа чеченских
побуњеника Арби Барајев.

  

2002 - Председник СР Југославије Војислав Коштуница сменио је начелника
Генералштаба Војске Југославије генерала Небојшу Павковића, који је на тој дужности
задржан скоро две године после пада режима у Србији у октобру 2000.

  

2002 - У железниццкој несрећи у Танзанији на линији Дар ес Салам-Кигома погинула је
281 особа.

  

2003 - Председник Русије Владимир Путин допутовао је у четвородневну посету Великој
Британији, где је био званични гост Бакингемске палате. Путин је први руски лидер који
је дошао у посету краљевству после 1874. када је на двору био руски цар Александар
Други. Британски двор је држао замрзнуте односе са Москвом у знак протеста што су
бољшевици 1918. убили руског цара Николаја Другог.

  

2004 - У нападима побуњеника на локалне безбедносне снаге у пет градова у Ираку,
погинуло је више од 100, а повређено преко 320 особа.

  

2005 - У великим поплавама које су захватиле индустријски центар на југу Кине,
погинуло је најмање 536 особа.
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2009 - Умрла је српска сликарка Оља Ивањицки (79), једина жена међу оснивачима
чувене групе "Медиала" (1959), која је окупила младе сликаре, писце, филозофе,
архитекте, композиторе. Реализовала је 99 самосталних изложби у земљи и
иностранству.

  

2010 - Џулија Гилард је постала је прва жена премијерка Аустралије.

  

2012 - За председника Египта изабран је кандидат исламистичког Муслиманског
братства Мохамед Морси и он је први председник републике којег је изабрао народ.

  

2016 - Британски премијер Дејвид Камерон поднео је оставку након одлуке грађана на
референдуму да Велика Британија изађе из Европске уније.

  

(Бета)
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